桂林电子科技大学2015年研究生统一入学考试试题
科目代码：822      科目名称：生物化学
请注意：答案必须写在答题纸上（写在试题上无效）。
	（各题标题字号为黑体五号字，题干字号为标准宋体五号字。）

一、单项选择题（每小题2分，共50分）
1、在核酸测定中，可用于计算核酸含量的元素是：
A.碳        B.氧        C.氮         D.氢         E.磷 
2、在核酸中一般不含有的元素是：
  A.碳       B.氢        C.氧         D.硫         E.氮 
3、腺嘌呤（A）与鸟嘌呤（G）在结构上的差别是： 
A. A的C6上有羟基，G的C6上有氨基       
B. A的C6上有羟基，G的C6上有甲基  
C. A的C6上有甲基，G的C6上有羰基       
D. A的C6上有氨基，G的C2上有羰基   
E. A的C6上有氨基，G的C2上有氨基 。
4、胸腺嘧啶（T）与尿密啶（U）在结构上的差别是： 
A. T的C2上有氨基，U的C2上有氧       
B. T的C5上有甲基，U的C5上无甲基   
C. T的C4上有氧，U的C4上有氧         
D. T的C2上有氧，U的C2上有氧   
E. T的C5上有羟基，U的C5上无羟基 
5、通常即不见于DNA又不见于RNA的碱基是： 
A. 腺嘌呤     B. 黄嘌呤      C. 鸟嘌呤       D. 胸腺嘧啶      E. 尿密啶 
6、自然界游离核苷酸中的磷酸基最常位于： 
A. 戊糖的C1上     
B. 戊糖的C2上     
C. 戊糖的C3上      
D. 戊糖的C4上     
Ｅ. 戊糖的C5上 
7、组成核酸的基本单位是： 
A.核糖和脱氧核糖     
B.磷酸和戊糖      
C.戊糖和碱基      
D.单核苷酸       
E.磷酸、戊糖和碱基   
8、脱氧核糖核苷酸彻底水解，生成的产物是： 
A. 核糖和磷酸         
B. 脱氧核糖和碱基          
C. 脱氧核糖和磷酸         
D. 磷酸、核糖和碱基        
E. 脱氧核糖、磷酸和碱基 
9、下列哪种碱基只存在于mRNA而不存在于DNA中？ 
A.腺嘌呤      B.尿嘧啶      C.鸟嘌呤      D.胞嘧啶       E.胸腺嘧啶 
10、DNA的组成成分是： 
A. A、G、T、C、磷酸       
B. A、G、T、C、核糖       
C. A、G、T、C、磷酸、脱氧核糖        
D. A、G、T、U、磷酸、核糖       
E. A、G、T、U、磷酸、脱氧核糖 
11、DNA与RNA完全水解后，其产物的特点是： 
A.戊糖不同、碱基部分不同      
B.戊糖不同、碱基完全相同     
C.戊糖相同、碱基完全相同            
D. 戊糖相同、碱基部分不同       
E.戊糖不同、碱基完全不同 
12、在核酸分子中核苷酸之间的连接方式是： 
A. 3′ , 3′-磷酸二酯键      
B.糖苷键     
C. 2′,5′-磷酸二酯键     
D.肽键     E. 3′,5′-磷酸二酯键 
13、核酸对紫外吸收的最大吸收峰在哪一波长附近？ 
A. 220nm       B.240nm      C.260nm        D.280nm        E.300nm 
14、核酸的紫外吸收是由哪一结构所产生的？ 
A.嘌呤和嘧啶之间的氢键       
B.碱基和戊糖之间的糖苷键       
C.戊糖和磷酸之间的磷酯键 
D.嘌呤和嘧啶环上的共轭双键       
E.核苷酸之间的磷酸二酯键
15、含有稀有碱基比例较多的核酸是： 
A. mRNA      B. DNA      C. tRNA       D. rRNA        E. hnRNA
16、核酸分子中储存、传递遗传信息的关键部分是： 
A. 核苷      B.戊糖       C. 磷酸       D. 碱基序列       E.戊糖磷酸骨架 
17、脱氧胸苷的英文简写符号为： 
A. AdR        B. GdR       C. UdR        D. CdR        E. TdR 
18、不参与DNA组成的是： 
A. dAMP      B. dGMP     C. dCMP     D. dUMP      E. dTMP 
19、假尿苷的糖苷键是： 
A. C-C        B. C-N       C. N-N       D. C-H        E. N-H
20、在核苷酸分子中戊糖（R）、碱基（N）和磷酸（P）的连接关系是：
 A. N-R-P       B. N-P-R       C. P-N-R       D. R-N-P       E. R-P-N
21、CR表示： 
A.脱氧胞苷       B.胞苷       C.腺苷酸       D. 胞苷酸       E.脱氧核糖 
22、DNA分子碱基含量关系哪种是错误的？ 
A. A+T=C+G        B. A+G=C+T       C. G=C       D. A=T       E. A/T=G/C 
23、DNA的一级结构是指： 
A.许多单核苷酸通过3′,5′-磷酸二酯键连接而成的多核苷酸链     
B.各核苷酸中核苷与磷酸的连接链 
C. DNA分子中碱基通过氢键连接链     
D. DNA反向平行的双螺旋链     
E.磷酸和戊糖的链形骨架 
24、下列关于DNA碱基组成的叙述，正确的是： 
A.不同生物来源的DNA碱基组成不同     
B.同一生物不同组织的DNA碱基组成不同 
C. 生物体碱基组成随年龄变化而改变     
D.腺嘌呤数目始终与胞嘧啶相等     
E. A+T始终等于G+C 
25、DNA的二级结构是指： 
A.α-螺旋       B.β-片层       C.β-转角       D.双螺旋结构       E.超螺旋结构 
二、名词解释（每小题2分，共20分）
1、核苷酸
2、碱基对
3、DNA的一级结构
4、P/O比值 
5 、细胞色素 
6、混合功能氧化酶
7、酶的化学修饰
8、蛋白质变性作用 
9、基因诊断
10、密码子
三、判断题（错误请填写F, 正确请填写T，每小题2分，共30分）
1、蛋白质溶液稳定的主要因素是蛋白质分子表面形成水化膜,并在偏离等电点时带有相同电荷。  （）
2、糖类化合物都具有还原性。   （ ） 
3、动物脂肪的熔点高在室温时为固体，是因为它含有的不饱和脂肪酸比植物油多。（ ）
4、维持蛋白质二级结构的主要副键是二硫键。  （ ）
5、ATP含有3个高能磷酸键。 （ ）
6、非竞争性抑制作用时，抑制剂与酶结合则影响底物与酶的结合。  （ ）
7、儿童经常晒太阳可促进维生素D的吸收，预防佝偻病。 （ ）
8、氰化物对人体的毒害作用是由于它具有解偶联作用。（ ） 
9、血糖基本来源靠食物提供。 （ ） 
10、脂肪酸氧化称β-氧化。    （ ）
11、肝细胞中合成尿素的部位是线粒体。  （ ）
12、构成RNＡ的碱基有Ａ、Ｕ、Ｇ、T。  （ ）
13、胆红素经肝脏与葡萄糖醛酸结合后水溶性增强。  （ ）
14、胆汁酸过多可反馈抑制7α-羟化酶。（ ）
15、脂溶性较强的一类激素是通过与胞液或胞核中受体的结合将激素信号传递发挥其生物。 （ ） 
四、综合题（每小题10分，共50分）
1、试比较生物氧化与体外物质氧化的异同。 
2、描述NADH氧化呼吸链和琥珀酸氧化呼吸链的组成、 排列顺序及氧化磷酸化的偶联部位。 
3、试计算NADH氧化呼吸链和琥珀酸氧化呼吸链的能量利用率。
4、试述影响氧化磷酸化的诸因素及其作用机制。
5、试述体内的能量生成、贮存和利用。
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